



## 劳动合同变期限 经济补偿“打折扣”

### 案情简介

张女士是一家单位的老职工,签订的是无固定期限劳动合同,工作了20年,还有7年退休。不久前,单位突然要关闭了,所有员工的劳动合同都要解除。单位要求张女士在一份解除协议书上签字。但张女士看到,协议约定的解除补偿金只有10个月的工资。

单位解释,张女士的劳动合同年底到期,公司准备到期终止合同,但考虑让职工早点外出找工作,所以提前告诉职工这件事。单位还强调,根据法律规定,终止合同的补偿算下来就是10个月的工资,不信可去咨询。

张女士突然想起来,两年多前,单位与他们改签了劳动合同,将原来的无固定期限劳动合同变成了三年期的劳动合同。于是,张女士就在解除协议书上签了字。

### 法官说法

无固定期限劳动合同与固定期限劳动合同有什么区别?《劳动合同法》明确,固定期限劳动合同,是指用人单位与劳动者约定合同终止时间的劳动合同。无固定期限劳动合同,是指用人单位与劳动者约定无确定终止时间的劳动合同。

两者区别在于,固定期限劳动合同是到约定到期时间终止,而无固定期限劳动合同只有在法定情形下才终止。

经济补偿按劳动者在本单位工作的年限,每满一年按一个月工资的标准向劳动者支付。六个月以上不满一年的,按一年计算;不满六个月的,向劳动者支付半个月工资的经济补偿。所以,若属于合同解除的,就要按照职工在本单位的工作年限计算补偿,这样张女士就有20个月的工资。而现在张女士属于到期终止,这样一来区别就很大,补偿金要少一半。

对此提醒职工,签订、变更劳动合同时一定要谨慎,如果有疑问应多咨询,避免不必要的损失。  
(通讯员 汪琳璇)

# 海峡两岸少年参加沙坡尾朝宗宫“做十六岁”成年礼 “状元”游街奉茶 邻家少年成年了



少年手捧证书,念“成年誓词”。  
陈朝远 摄

少年双膝跪地,向  
家长奉茶。  
记者 王晓萍 摄

晨报讯(记者 王晓萍 通讯员 林坤山 黄莹)一杯热茶,从16岁少年的手中递给父母。一个十全十美红包,寄托父母对孩子的祝福、期望。9月23日,沙坡尾朝宗宫举行了一年一度的“做十六岁”成年礼活动,来自海峡两岸近50名16岁少年少女参加。

身穿状元服、头戴状元帽的成年礼生和家长,与腰鼓队、民队伍以“状元游街”的形式开启了成年礼活动的序幕。一路上,唢呐锣鼓声、舞龙表演,吸引了众多市民、游客驻足观看、拍照。

多市民、游客驻足观看、拍照。

“古时候,状元游街昭告乡里是每位学子的梦想。我们以这个形式祝福青少年学业有成。”朝宗宫住持林招治道长说道。

今年读高二的张育玮来自台中,他曾在10岁时亲眼看见具有仪式感的成年礼。当时的他认为那十分有趣。如今,他已是一名16岁少年。张育玮说:“这是一次非常重要的经历,意味着我长大了,思想上要更成熟,为父母分担一些责任。”

过成年门、走七星桥、穿七娘妈亭……成年礼设置了一个个充满浓郁闽南文化元素的环节。随后,张育玮收到了一份成年礼纪念品,其中包括黄金转运珠、状元笔、有缘卡以及成年礼证书。

“奉茶”是成年礼的最后一个环节,也是最感人的。每位成年礼生手端清茶一杯,来到家长面前,双手奉上,以感恩的心答谢他们的栽培、养育之恩。不少家长按捺不住激动的心情,在一旁偷偷抹眼泪。

来自三明的夏江南同学,双膝跪地,手奉清茶恭敬地对妈妈说:“妈妈,我长大了,请您喝茶。”江南的妈妈喝了一口清茶,嘴里念叨着“吾家有儿已长成”。

据了解,“做十六岁”成年礼是闽南地区的传统礼俗,一般视为劳动力的成长,从十六岁起即可领大人工资。该礼俗至今盛行不衰,已转化为家庭亲子活动。

本次活动由思明区文体局、厦港街道办事处指导,朝宗宫主办。

S7927004



### 下沃社区

## 慰问辖内居民 送去中秋温暖

晨报讯(记者 王晓萍 通讯员 梁凯倩 郭富强)国庆节、中秋节将至,近日,下沃社区与爱心企业走进辖内困难群众家中,走访慰问,并送上了油米等种类丰富的生活必需品,以及节日的祝福。

该爱心企业的员工庄小伟表示,他从小在厦港

长大,希望能尽自己微薄之力来帮助大家,表达他的心意。

同时,下沃社区还开展了以“温馨厦门,情暖千家”为主题的爱心慰问活动,在厦港街道干部的带领下,向社区辖内行动不便的困难家庭进行走访慰问。

### 蜂巢山社区

## 居民欢聚博饼 共享邻里温馨

晨报讯(记者 王晓萍 通讯员 黄莹)“叮当当……叮当当……”9月26日,位于蜂巢山社区的朝宗宫传来了一阵骰子声。原来,朝宗宫为蜂巢山社区辖内的困难

家庭、空巢老人举办了一场“庆中秋·和谐社区”联欢会暨慈善周爱心公益活动。76名困难居民、空巢老人齐聚朝宗宫博饼,共享睦邻温馨。

S7927026

### 福海社区

## 眼科医生进社区 党员共同学护眼

晨报讯(记者 王晓萍 通讯员 黄燕)9月份,福海社区开展主题党日活动,邀请了厦门眼科医院为辖内党员进行免费视力、眼底、白内障等多项检测。党员们在现场就

能了解到不少眼睛健康知识。其中,有关白内障的概念、病因、症状表现、治疗方法、预防知识等内容,有助于提高大家的爱眼护眼意识,预防疾病的发生。 S7927006